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Hodnocení ústních zkoušek profilové části maturitní zkoušky 
ve školním roce 2023/2024 

 
Zásady klasifikace 
1) Při klasifikaci uplatňuje učitel vůči žákovi přiměřenou náročnost a pedagogický takt. 

2) Chování žáka neovlivňuje klasifikaci výsledků. 

3) Při určování klasifikačního stupně posuzuje učitel výsledky práce objektivně, nesmí podléhat 
žádnému vlivu subjektivnímu ani vnějšímu.  

4) V předmětu, který vyučuje více učitelů, určí výsledný stupeň za klasifikační období všichni vyučující 
učitelé po vzájemné dohodě. 

 
Pravidla hodnocení a klasifikace 
Prospěch profilových maturitních zkoušek je klasifikován těmito stupni: 
 

Stupeň prospěchu Slovní hodnocení 

1 výborný 

2 chvalitebný 

3 dobrý 

4 dostatečný 

5 nedostatečný 

Kritéria stupňů hodnocení v teoretických předmětech 

Stupeň 1 (výborný) 
Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy a zákonitosti uceleně, přesně, úplně a chápe vztahy 
mezi nimi. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti. Samostatně a tvořivě 
uplatňuje osvojené poznatky, dovednosti a zákonitosti při zodpovídání položených otázek. Myslí 
logicky správně. Zřetelně se u něho projevuje samostatnost a tvořivost. Jeho ústní je správný, přesný 
a výstižný. Případný písemný nebo grafický projev je přesný. 

Stupeň 2 (chvalitebný) 
Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy a zákonitosti v podstatě uceleně, přesně a úplně. 
Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti. Samostatně a produktivně nebo 
podle menších podnětů učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti a zákonitosti při zodpovídání 
položených otázek.  Myslí správně, v jeho myšlení se projevuje logika a tvořivost. Ústní projev má menší 
nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. Případný písemný nebo grafický projev je estetický, 
bez větších nepřesností.  

Stupeň 3 (dobrý) 
Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti požadovaných poznatků, faktů, pojmů a zákonitostí 
nepodstatné mezery. Při vykonávání požadovaných intelektuálních a motorických činností projevuje 
nedostatky. Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele korigovat. V uplatňování 
osvojených poznatků, dovedností a zákonitostí se dopouští chyb. Uplatňuje poznatky a provádí 
hodnocení jevů a zákonitostí podle podnětů učitele. Jeho myšlení je vcelku správné, ale málo tvořivé, 
v jeho logice se vyskytují chyby. V ústním projevu má nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. 
Případný písemný nebo grafický projev je méně estetický a má menší nedostatky. 
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Stupeň 4 (dostatečný) 
Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti požadovaných poznatků závažné mezery. Při provádění 
požadovaných intelektuálních a motorických činností je málo pohotový a má větší nedostatky. 
V uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se 
vyskytují závažné chyby. Při zodpovídání položených otázek je nesamostatný. V logice myšlení se 
vyskytují závažné chyby, myšlení není tvořivé. Jeho ústní projev má vážné nedostatky ve správnosti, 
přesnosti a výstižnosti. Případný písemný nebo grafický projev je málo estetický. Závažné nedostatky a 
chyby dovede žák s pomocí učitele opravit.  

Stupeň 5 (nedostatečný) 
Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně, přesně a úplně, má v nich závažné a značné mezery. 
Jeho dovednost vykonávat požadované intelektuální a motorické činnosti má velmi podstatné 
nedostatky. V uplatňování osvojených vědomostí a dovedností se vyskytují velmi závažné chyby. Při 
zodpovídání položených otázek nedovede své vědomosti uplatnit ani s podněty učitele. Neprojevuje 
samostatnost v myšlení, vyskytují se u něho časté logické nedostatky. V ústním projevu má závažné 
nedostatky ve správnosti, přesnosti i výstižnosti. Závažné nedostatky a chyby nedovede opravit ani 
s pomocí učitele. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


